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FELEMBEREK.
Megdöbben az emberben a 

lélek; megáll az ész és midőn 
felocsúdva magunkhoz térünk, 
midőn az eredményeket kissé 
higgadtabban mérlegelni tudjuk, 
fellázad egész erkölcsi érzékünk 
és elkeseredünk, kétségbe esünk 
a sivár, rideg jelenen, mely mély­
séges aggodalommal tölt el a 
jövő iránt...

Nem sporadikus jelenségekkel, 
tünetekkel, hanem tömegesen 
fellépő, szinte járványszerü kór­
állapotokkal áll szemben a nagy 
társadalom, látva a mételyező 
erkölcstelenség, a fertőző bűn 
terjedését azon félemberek töme­
gében, akik hivatva volnának 
nemzetünknek és a társadalom­
nak a jövőben oszlopul és maj­
dan világitó fáklyául is szolgálni.

Lezajlottak az országban, igy 
nálunk is az érettségi vizsgála­
tok, melyeket a többi osztály­
vizsgálatok megejtése előzött 
meg; ezrével kerülnek ki az 
életbe az ifjak; ezrével lépnek 
a magasabb kiképzést nyújtó 
egyetemekre, tanintézetekbe és 
e számtalan félember, féltudás­
sal, semmi erkölcscsel, a reális 
élethez szükséges minden alap 
nélkül kerül a társadalom for­
gatagába ; menni szeretne, de 
nem találja meg az útját, nincs 
aki kijelölje neki az irányt, nincs 
aki vezesse a nagy sötétségben 
és ekkor érzi, ekkor tudja meg 
csak, hogy az a nagy önhittség, 
az a túlzott önbizalom, mely el- 
töltötte, mikor érettnek nyilvání­
tották, csak sétapálca a kezében, 
melylyel feszíteni lehet, de nem 
mankó, melyre egész bátran, 
teljes bizalommal támaszkodha- 
tik.

Ott áll a pályaválasztás nagy 
és nehéz kérdése előtt; bele­
bámul a bizonytalan jövőbe, a 
rejtelmes nagy sötétségbe és ha 
megvan benne a komolyság er­
kölcsi érzéke, tétovázni kezd, 
inogni és nem tudja melyik ut 
vezetne az állandó boldogság 
felé, mert erről már korábban 
elmélkedni, gondolkozni meg 
nem tanították.

Azután?...
Azután feldobja a kalapját és 

amely iránybari az leesik, arra 
veszi útját; vagy va-banquot ját­
szik a jövőjével; apró cédulákra 
leir néhány pályát, a kalapjába 
teszi, lehunyja a szemét, vakon 
belémarkol és azt választja jö­
vendő pályájának, amit a kihú­
zott cédula számára megjelöl,

mert ebben hiszi a sors inté­
sét megnyilvánulni.

És ezek az érettnek deklarált, 
testben, lélekben és tudásban is 
még csak félemberek a legtöbb 
esetben elbotlanak az élet rögös 
küzdterén; hiányzik a benső 
tartalom: az akaraterő, az er­
kölcsi alap, a hit erős támasza 
belőlük és mindezeknek Inján 
lévén, feltarthatatlanul rohannak 
kijelölt útjaikon, mig a társada­
lom megmételyezöivé, az erköl­
csök megrontói, a munkakerülés 
proletárjaivá lesznek.

Ez a tanév nagyon szomorú, 
nagyon vigasztalan és nagyon 
megdöbbentő adatokkal szolgált; j 
mert a bűnnek is megvan a ma­
ga logikai rendszere és az egyik­
nek jelentkezése szinte matema­
tikai pontossággal megszüli a 
másikat.

Bizonyíthatunk is; szedjük 
csak rendre legalább azokat a 
nagyobb eseteket, melyek a hír­
lapok utján terjesztve, az egész 
nemzeti társadalmat, tanerőket 
és szülőket egyaránt mélységes 
gondolkozásba ejtették.

Megkísértem sorrendet tartani, 
— amennyire azt emlékező te­
hetségem engedi, — és ez a 
sorrend igazolni fogja azon ál­
lításomat, hogy az eltévelyedés 
milyen szigorú, vaskövetkezetes­
séggel teszi meg útját a — bűn 
felé...

Az egyik tanintézetben, az 
érettségire készülő nyolcadik 
osztály növendékei, a tanár ál­
humanizmusa által, a tanár fe­
leségének közvelitésével megkap­
ták a vizsga anyagát képező té­
teleket ...

Megtanultak hazudni, lopni és 
csalni...

Egy másik eset.
Egy tanár az érettségi előtt 

néhány nappal, inílagranti olyan 
helyen éri 3 növendékét, melyet 
látogatni csak akkor lett volna 
szabad, midőn már az érettségi 
bizonyitványnyal kezeikben, az 
iskolai fegyelem alól fel lettek vol­
na oldva... nem vizsgázhattak le...

Egy harmadik eset.
Az Alföld egyik nagy városá­

ban, néhányan a jelesen és ki­
tünően maturált növendékek kö­
zül, már a befejezett vizsgálatok 
után, meglesték a vézna test­
alkatú, tehát náluknál jóval gyön­
gébb tanárukat, orozva megtá­
madták, botjaikkal elverték és 
elvetemült cinizmusukban oda 
fajultak, hogy ezt a brutális, em­
bertelen tettüket, egy titokban 
fölállított kodakkal lefényképez­
ték . .j.

És az utolsó eset?...
A Székelyföldön történt; egy 

érettnek nyilvánított éretlen su­
hanó belekerül egy férjes női 
szörnyeteg hálójába; és mert 
hiányzik belőle az erkölcsi ér­
zék, vagy már zsenge kora da­
cára is határozottan moral in- 
insanityben szenved, az asszony­
nyal szövetkezve — még leírni 
is szörnyűség, — megölik a de­
rék, becsületes férjet, kinek vé­
res veritékes pénzével a becste­
len asszony, a tacskó szeretőjét 
a bűnbe, az örök kárhozatba 
sodorja...

Álljunk meg itt... és gondol­
kozzunk ...

És álljon meg velünk együtt 
az egész társadalom: tanítók, 
szülök és mindazok, akikre nem­
zetünk ifjúságának, a haza jö­
vendő oszlopainak nevelése bí­
zatott. ..

Mert ezek nehéz és erős vá­
dak mindannyiunkra... ezek 
alól sem szofizmákkal, sem ál­
okoskodással kibújni nem lehet, 
itt elszomorító, kétségbeejtő, vas­
kos bizonyosságokkal, kiáltó és 
intő igazságokkal állunk szem­
ben ...

És mind e tények, e meg­
döbbentő igazságok azt bizonyít­
ják, hogy gyermekeinknek és 
ifjúságunknak egész nevelési és 
tanítási rendszere nemcsak hiá­
nyos, de határozottan rósz, me/t 
minden törekvése csak az ész 
fejlesztésére, az agy megterhe­
lésére törekszik, mig mellette a 
szív, a lélek parlagon marad, 
az erkölcsök veszedelmesen ^ha- 
nyatlanak és a bűnök meleg­
ágyába a magvak eltüntetnek...

Es jaj lenne nekünk, jaj lenne 
az egész jövő nemzedéknek, 
ha ezt most — álszégyenböl — 
elismerni, belátni nem akarnánk 
és javítására, meggátolására min­
den tőlünk telhető eszközzel vé­
dekezni elmulasztanánk...

Ez a vád, mely — a tények 
kérlelhetetlen logikájával — az 
egész társadalomra nehezedik, 
nem hárítható kizárólagosan a 
tantestületekre, tanárokra, taní­
tókra, mert hiszen ezek megkö­
tött tanrenddel, szigorú marsruta- 
val végzik teendőiket; a hibát 
első sorban a családi és szülői 
elfogult, vak szeretetböl kifolyó 
ferde és teljesen elhibázott ne­
velésben, és csak másodsorban 
az elavult, hagyományos, rósz 
tanítási rendszerben kell keresni, 
mely utóbbi csak félembereket 
képes a társadalomnak és a 
nemzetnek nevelni és igy fejlő­
dik ki nálunk a gombamód

szaporodó értelmi proletárius, 
mely könyökkel taszigálja, láb­
bal tapossa egymást a keserű ke­
nyérért folytatott vértizzadó har­
cában.

Az otthonban a gyermeket 
azzal ijesztgetik: „ha nem ta­
nulsz, inasnak adunk“, mintha 
a becsületes munka, a tisztes­
séges kenyeret nyújtó mester­
ség csak mumusnak való volna ; 
az iskolában már az első lépés­
nél is ijesztő rémet lát a gyer­
mek a tanítójában; halálos el­
lenséget szerető oktató helyett, 
mert otthon a családi tűzhely­
nél csak a legritkább esetben 
oktatják a tanító iránti tiszte­
letre és bizalomra, sőt ellenke­
zőleg álgyöngédségböl megen­
gedik neki azt, a mit a tanító 
eltiltani szükségesnek tart.

Jó magam is halottam leg­
közelebb, midőn egyes szülök, 
a gyermekek bukásáért — a 
gyermekek jelenlétében — a 
tanárokat szidalmazták

És azután jön az érettségi a 
maga borzalmával, mely alatt 
a tanuló a spanyol inquiziciő 
minden kínját, minden fájdal­
mát átszenvedi, a mi természe­
tes is, mert hiszen ez határoz 
legtöbb esetben a „lét vagy 
nemléte“ felett . . .

Véget kell vetni a proletárok, 
a félemberek nevelésének; ezt 
csak egy módon érhetjük el, 
ha a nevelésből a szülök is 
kiveszik maguknak lelkiismere­
tesen a megillető nagyobb er­
kölcsi részt; ne tömjük meg 
gyermekeinket tudománynyal, 
mert a társadalom nem képes 
valamennyinek kenyeret adni; 
hasznos, munkás erőket kell az 
ifjúságból nevelni, a kiknek meg­
élhetését maga a munka bizto­
sítja. A szülök ne fecséreljék 
az áldozatokat olyan gyerme­
keik ferde nevelésére, a kiket 
a természet nem áldott meg 
magasabb tehetségekkel, de 
közepes tehetségüknek megfe­
lelő munkakörben, a társada­
lomnak mégis hasznos ténye­
zőivé, a polgárság megerősítő 
oszlopai lehetnének.

A gyermek egyéni hajlamai 
már korán megnyilvánulnak ; 
ezeket kell a szülőknek és tan­
erőknek első sorban gondos 
megfigyelés tárgyaivá tenni; a 
felserdült gyermeket nem sza­
bad korbácscsal, szigorral, ijeszt­
getésekkel a tanulásra kénysze­
ríteni ; a szülőknek meg kell 
nyugodni a tanítók, a tanárok 
véleményében, mert csakis ezek 
vannak hivatva életre kiható
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véleményt mondani a gyermek 
szellemi képességéről; viszont 
bűnt követnének el azon tan­
férfiak, a kik a kellő időben 
elmulasztanák a szülőket arról 
felvilágosítani, hogy a gyermek 
szellemi képességei nem bírják 
meg a tananyag feldolgozását, 
mert akkor még volna idő a 
gyönge ifjút más cél és más 
pálya felé irányítani.

Egy azonban bizonyos és el- 
vitázhatlan: hogy az erkölcsi és 
vallásos nevelést a szülői ház­
nál kell kezdeni és magasabb 
ethikai tisztaságra az iskolában 
kell fejleszteni, nem régi elavult, 
dohos, penészes fogalmak, ha­
nem az előrehaladott kor tiszta 
nemes értelme szerint, mert ha 
ezt elmulasztjuk, akkor mindég 
csak roszra, dologtalanságra és 
bűnre hajló félember eltet, durva, 
cinikus proletárokat fogunk a 
közéletnek nevelni.

lieréki Antal.

A politikai helyzetről.
A király Rakodczay Sándort, a 

horvát hétszemélyes tábla elnökét 
Morvát-Szlavón és Dalmátországok 
bánjává nevezte ki szerdán délben, 
Mécsben, Wekerle Sándor miniszter- 
elnök személyes előterjesztésére, mi­
után Pejacsevich Tivadar gróf lemon­
dását a viselt báni méltóságról el­
fogadta. Ugyanekkor tört ki a horvá- 
tok technikai obstrukciója a magyar 
országgyűlésen.

A horvát kérdésben ez történt 
Mécsben és itt Budapesten. Zágráb 
még nem nyilatkozott, azonban azt 
jelentik onnan, hogy az uj bán ellen 
titokban nagy tüntetések készülnek 
egész Horvátországban.

A magyar kormány jogainak tuda­
tában fogott hozzá a horvát-kérdés 
megoldásához és további erélyes cse­
lekedeteit is a törvények szabják 
meg.

Bécsi hírek szerint Pejacsevich 
Tivadar gróf horvát bán konzultáltatja 
magát az osztrák császárvárosban, 
majd pedig Karlsbadba utazik, ahol 
a nyarat tölti. Őszre visszatér hor­
vátországi birtokaira és visszavonul 
a politikától.

Ezzel szemben horvát forrásból 
azt jelentik, hogy Pejacsevich Tiva­
dar grófnak a báni méltóságról való 
lemondása nerft jelenti visszavonu­
lását a politikai élettől.

Pejacsevics Tivadar gróf horvát 
bán aktivitásba marad továbbra is. 
Neki szánták ugyanis a horvát-szerb 
koalíció politikai vezérletét. Magá­
nak a koalíciónak elnökségére pedig 
Dr Nikolics Vladimir bánhelyettest 
szemelték ki. így lesz-e vagy sem, a 
közel jövő mutatja meg.

A képviselőház szerdai ülésén a 
horvátok megkezdték a technikai 
obstrukciót. A vasutas javaslatok 
általános vitáját befejezték s a záró­
beszédekre került volna a sor. De a 
tisztelt horvát urak azon igyekezete, 
amelylyel a vita elnyujtásáról gon 
doskodtak, kudarcot vallott. Többen 
ugyanis azonos határozati javaslato­
kat nyújtottak be és mégis külön- 
külön akarták valamennyit megindo­
kolni. Mások viszont horvát nyelvű 
határozati javaslatot terjesztettek be. 
Justh elnök megkérdezte a Házat, 
hajlandó e több azonos határozati 
javaslat külön külön indokolását meg­
engedni, ami nem volna más, mint 
a házszabályok kijátszása. Másrészt, 
miután a Ház törvénybe iktatott ügy­
kezelési nyelve a magyar, elfogad e 
a Ház idegennyelvii, horvát beadvá­
nyokat? Szavazni kellett volna-e 
kérdés fölött s a horvátok névsze­
rinti szavazást és annak a holnapi 
ülésre való halasztását kérték. Ez

volt a technikai obstrukció első fecs­
kéje, de hiába reménykedtek a hor­
vátok, az elnök nem rekesztette be 
az ülést, hanem előbb azokkal a 
horvátokkal, akiknek a záróbeszéd­
ben való joguk nem volt kétséges, 
elmondatta beszédeiket.

A magyar kvótabizottság szerdán 
délben ülést tartott Széli Kálmán 
elnöklésével a delegácionális terem 
ben. Az előadói tisztet Földes Béla 
töltötte be. A kormányt Popovics 
Sándor államtitkár képviselte. Földes 
Béla előadó két alternativ tervét adta 
elő. Az elsőnek vitájába a bizottság 
azonban nem bocsátkozott, mert ke­
resztülvitelére most már rövid az 
idő. A másik tervezet szerint 32‘29 
százalékot ajánlanánk meg az osztrá 
koknak. Ezzel szemben Nagy Ferenc, 
Harkányi Frigyes báró, Miklós Ödön 
és Rudnyánszky József báró a status 
quo-nak, t. i. a 34 4 százaléknak a 
föntartása mellett voltak. A függet­
lenségi pártiak azt fejtegették, hogy 
kár mindjárt a status quo-val elöho 
zakodni, ha azt akarjuk, hogy a je­
lenlegi kvótán alul való arány álla­
píttassák meg, amikor nem szinleges, 
hanem tényleges egyezkedésre kerül 
majd a sor. A bizottság többsége 
végezetül is a jelenlegi arány pro- 
ponálása mellett döntött és erről Írá­
sos izenetben értesítette már csütör­
tökön az osztrák bizottság tagjait. 
A szóbeliségre valószínűleg szomba­
ton kerül a sor Budapesten.

A Ház elnapolásáról keringő hírek 
nem felelnek meg a valóságnak; a 
kormány nem szándékozik addig 
szünetet tartani, amig a vasutas ja­
vaslatok véglegesen le nem tárgyal­
tattak ; sőt a Ház még akkor is ülé­
sezik majd, amikor a vasutas javas­
latoknál érdekelt miniszter Kossuth 
Ferenc és államtitkára Szterényi, a 
kiegyezési tárgyalásokon Bécsben 
lesznek. Erre a néhány napra a vas­
utasok feletti vita ugyan szünetelni 
fog, de ezalatt néhány kisebb javas­
lat kerül majd a Ház napirendjére.

Iparostanonc munkakiálli- 
tás, évzáróvizsga.

Folyó hó 23-án, múlt vasárnap dél­
után kellemes alkalmat nyújtott az 
érdeklődőknek gyönyörködni az ipa- 
rostanoncok előhaladásában, kiknek 
évzáró vizsgálatát és ezzel kapcso 
latban munka-, rajz- és iráskiállitá- 
sát a községi iskola helyiségében tar­
totta meg az iskolabizottság, mint­
hogy az e célra eddig felhasznált 
helyiséget, a Polgári Önképzőkör 
nagytermét a választmány az idén 
csak napi 2 korona dij mellett lett 
volna hajlandó átengedni.

Úgy az évzáró vizsgálatok, mint 
a kiállítások fontossága elvitázhatat- 
lan a továbbhaladás és fejlődés fo­
kozatos előbbre vitelében; amazok, 
bemutatván az évi elméleti eredményt, 
alkalmat nyújtanak arra, hogy ki­
tűnjék a hiány ahol segíteni kell s 
megvilágosodjék az ut, melyen a 
vezetőknek tovább kell haladni; eme­
zek a gyakorlati képzésben tüntetve 
fel az eredményt, az évzáró vizsgá­
latok céljait szolgálják.

A vasárnapi vizsgálatok iparos ta- 
noncaink lelkiismeretes törekvéseiről 
tettek tanúbizonyságot.

Az évzáró vizsgálatok szép számú 
érdeklődő közönség előtt, az iskola 
bizottság kiküldöttjének, Harmath 
József állami ipari szakiskolai tanár­
nak és az iparhatósági elnök, Soó 
Domokosnak vezetése alatt tartattak 
meg; a tanoncok szépen feleltek a 
feltett kérdésekre s általános ered­
ményként megállapítható, hogy mind­
azok a tanoncok, a kik kellő élőké - 
szükséggel felvehetők az 1-ső osz­
tályba, tudnak haladni s a tanítók 
szorgalmas vezetése mellett 3 év 
alatt szép eredményt tudnak elérni. 
Sajnos, hogy sokan vannak, a kiket 
előkészületlenség miatt az igazgató­
ság csakis az előkészítő osztályba

vehet fel; sem írni, sem olvasni, 
sem számolni nem tudnak s igy 
akadályozva vannak a tovább hala­
dásban. Mindenesetre helyesen ten 
nék a mesterek, ha c<ak kellő elő­
képzettségű tanoncokat vennének fel 
tanulóknak.

A munkakiállitást egy ad hoc ősz 
szeállitott bizottság bírálta el a nem 
érdekelt iparos mesterek szives köz­
reműködésével. A bizottság jelenté­
séből kitűnt, hogy a kiállítás anyaga 
megfelelő, sőt ki /áló. Sajnos, hogy 
nem vettek részt annyian, mint várni 
lehetett volna, sőt a 05 jelentkező
közül is csak 52 jelent meg a ver­
senyen összesen 72 drb munkával 
nyomdász 3, könyvkötő 1, csizma­
dia 16, lakatos 4 cipész 3, fazekas 
2, kalapos 1, szíjgyártó 2, tímár 1, 
keresk. 2, kovács 3, bádogos 2, asz­
talos 7, müszövö 2, takács 1, szabó 
2. A kiállított munkák közül első­
rendűnek talált a bizottság 19 et, 
másodrendűnek 18 at és szorgalom- 
díjra méltatott 15-öt; kiváló a bőr, 
fa, vas és textil ipar.

A rajzkiállitás feltűnő eredményét 
mutatta a másfél év óta beállított 
szakrajz tanításnak. Sajnos, hogy 
nincs módunkban, hogy a szakrajz- 
tanitást minden szakra kiterjeszthes­
sük részint a helyiség alkalmatlan 
volta, részint az eszközök hiánya 
miatt, részint pedig azért, mert az 
időt kellően beosztani s felhasználni 
nem lehet. A szakvajztanitás külö­
nösen eredményes volt a fa, fém és 
agyagiparosoknál. Nagy hiánya érzik 
a technológiai múzeumnak.

A tanulók munkásságának, elő­
menetelének és szorgalmának jutal­
mazására 200'54 K állott rendelke­
zésre, mely a következő forrásokból 
állott elő: 1. Költségvelésileg meg­
állapított összeg jutalomkönyvekre 
40 K. 2. A Gyertyánffy féle alapít­
vány kamat ösztöndíj 24 K. 3.A ta­
karékpénztárak adományából a kiál­
lításra 60 K. 4. Az iparkamara adó 
mánya 40 K. 5. A lakatosok társu­
lata 2 20 K. 6. A csizmadiák társu­
lata 9 K. 7. A kovács, kerekes és 
bádogosok társulata 10 34 K 8. A 
szíjgyártók társulata 4 K. 9. A ka­
laposok társulata 2 K. 10 Az asz­
talosok társulata 2 K. 11. Soó Do 
mokos iparelnök ur ajándéka 10 K. 
Fogadják a nemes adakozók a meg­
érdemelt szives köszönetét.

A kereskedő tanulók évzáró vizs­
gálatát f hó 14-én délután tartot­
tuk meg Sterba Ödön bizottsági tag 
szives elnöklete alatt. A tanulók szép 
eredményt mutatlak fel, némelyeknél 
azonban a kellő eredmény elérését 
akadályozta a magyar nyelv hiányos 
tudása. A kereskedő urak 37'40 K 
ajándékából, melyekhez z. Székely 
Dénes ur a szokásos 10 százalékon 
felül még egy pár koronát érő 
könyvajándékkal járult, mindenik ta 
nuló egy-egy szép emlékkönyvet ka­
pott.

A tanoncok vallásos készültségük­
ről is beszámoltak f. hó 9-én az ösz- 
szes felekezetek vallás vizsgáján A 
vallás az, a mi a munkát megszen­
teli. Hiábavaló minden törekvésünk, 
minden szavuni minden cselekede­
tünk, ha annak nincs meg a vállás 
erkölcsi alapja és nem hatja át azt 
az igazi vallásos érzés és meleg 
szeretet; nem egyéb az, mint csengő 
érc és pengő cimbalom.

Székely ügyek.
A Székely Szövetség központi ve­

zetősége junius 24-én délután Deák 
Lajos elnöklete alatt gyűlést tartott, 
mely alkalommal megállapította a 
közgyűlés helyét, idejét s nagyjában 
tárgysorozatát is.

A gyűlés lefolyásáról a következő 
értesítést kaptuk:

Deák Lajos elnök megnyitván a 
gyűlést, Biró András ev. ref. lelkész 
ellenőr, jelentést tett a pénztár álla­
potáról. A jele..tés tudomásul véte­
tett s a központi vezetőség intézke­
dett a hátralékok felhajtásáról.

Tudomásul vétetett a kolozsvári 
m. kir. Ferenc József tud. egyetem

orvosi kara dékáni hivatalának a ma­
gyar fürdők és ásványvíz-telepek 
igazgatóságaihoz és a fürdőorvosok­
hoz intézett azon átirata, melylyel 
tudatja hogy a Székely Szövetség 
mozgalma alapján, a kultusz-minisz­
ter felhívására, a balneológiából in­
gyen előadásokat tartat és azokon 
minden egyetemi hallgató anyagi 
megterheltetés nélkül vehet részt és 
felkéri az érdekelteket, hogy a für­
dőkről minden fontos mozzanatot 
közöljenek a dékáni hivatallal. A szö­
vetség tovább is mindent megtesz-e 
kérdés megoldására.

Máthé József főtitkár előterjesztése 
alapján elhatározta a központi veze­
tőség, hogy a Székely Szövetség idei 
közgyűlését Szamosujváron aug 6-án 
tartja meg s tárgysorozatába felveszi 
a következő pontokat,:

1. A székely vasúthálózat kiépítése.
2. Az erdélyrészi iskolák államo­

sításának nagyobb felkarolása.
3. A tanítóképzés reformja, tekin­

tettel a székelyföldi érdekekre.
4. Az erdélyrészi magyarság tömö­

rítése s a magyar föurak és birtokos 
osztály vezetőszerephez juttatása.

5. A székelyföldi turisztika ügye.
6. A romániai székelység ügye stb.
Ezeken kívül a szokásos kebli je­

lentések lesznek soron.
Kapcsolatosan elhatároztatott, hogy 

a szövetség kötelékében levő társa­
ságok és egyesületek felhivassanak, 
miszerint a közgyűlésre képviselőiket 
küldjék ki s működéseikről jelenté­
seiket sürgősen tegyék meg.

Az Aradi Székely Otthon azon 
mozgalmát, hogy az idei okt. 5-én ge­
nerális nagygyűlést tart az aradi és 
aradvidéki székelység tömörítésére és 
támogatása céljából, melegen pár­
tolja a központi vezetőség s képvi- ' 
seletével részt vesz a szervezés mun­
kájában annyival inkább, mert ezt a 
mozgalmat úgy tekinti, mint a jövő 
évben Aradon tervezett székely szö­
vetségi közgyűlés előkészítését. Foly­
tatólag tudomásul vette és a köz­
gyűlésen előterjesztendő titkári jelen 
tésbe felveszi a beküldött indítványo­
kat is.

Végül bejelentette a főtitkár, hogy 
a közgyűlésen résztvevők számára 
kedvezményes vasúti jegyeket kért 
az elnökség a kereskedelmi kormány­
tól és a szamosvölgyi vasút igazga­
tóságától.

A közgyűlés előkészítése ügyében 
tovább is lázasan folynak a munká­
latok.

Lapzárta előtt
Budapest, junius 28.

A Ház csütörtöki ülésén a 
horvátok valamennyien vissza­
vonták határozati javaslataikat 
s igy a névszerinti szavazás el­
esett. A vasúti javaslatokat az­
után általánosságban elfogadták. 
A horvátok a pragmatikáról szóló 
javaslat fölött névszerinti szava­
zást és annak péntekre való ha­
lasztását kérték. Az elnöklő 
Justh Gyula indítványára a prag­
matikáról szóló javaslattól füg­
getlenül megkezdték a fizeté­
sekről szóló javaslatok részle­
tes tárgyalását és néhány fel­
szólalás után el is fogadták, de 
törvény erőre majd csak har­
madszori olvasásban emelked­
nek, a mikorra már a szolgálati 
pragmatika is le lesz tárgyalva.

Az uj horvát bán, Rakodczay 
Sándor csütörtökön délután 2 
órakor tette le az esküt Bécs­
ben ; jelen volt Wekerle minisz­
terelnök és Széchenyi Gyula 
gróf; az eskümintát Günther 
Antal igazságügyminiszter olvasta 
fel. A magyar miniszterek már 
a délutáni gyorsvonattal vissza-
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utaztak Budapestre, hová az uj 
bánt is várják.

*
A kiegyezési tárgyalásokat jú­

lius 5. 6. 7-én folytatják, me­
lyekre Wekerle, Kossuth és Da­
rányi miniszterek, valamint Szte- 
rényi, Popovics és Mezössy ál­
lamtitkárok már július 4-én 
Bécsbe utaznak.

*

A csütörtöki nap folyamán 
érdekes fordulat állott be a Po- 
lónyi—Lengyel-féle ügyben. A 
hamis tanúskodásra való felbuj- 
tásérí vádat emelt Lengyel Zol­
tán, Polónyi Dezső ügyvéd és 
Polónyi Géza volt igazságügy­
miniszter ellen. Most megjelent 
Varga öcscse a rendőrségen és 
kérte, hogy bátyját tartóztassák 
le, mert nem beszámítható és 
már régebben örült, a kinek 
gondolkodása, cselekedete nem 
bir értékkel.

KÜLÖNFÉLÉK.
Uj félév.

Julius elsején kezdődik la­
punkra az uj félévi előfizetés. 
Hazafias tisztelettel fordulunk 
úgy megyénk, mint városunk 
közönségéhez, kegyeskedjenek 
lapunkat — mely ezután is első 
sorban közönségünk érdekeit 
igyekszik a legnagyobb tárgyi­
lagossággal szolgálni — kitün­
tető bizalmukkal és támogatá­
sukkal megtisztelni.

Előfizetési ár: félévre 5 K, 
negyedévre 2 K 50 fillér.

Fürdőre utazóknak a lapot bár­
hova utánuk küldjük. Előfize­
téseket kérünk a kiadóhivatal­
nál (Kossuth-utca 31.) bejelen­
teni vagy eszközölni.

— Rp. Keserű labdacsok, «a Böm- 
bölde» részére.

Sign : Hetenként egy adag.
Városszerte azt beszélik,
Hogy az utcákat öntözik;
Pedig ha esőnk nem volna,
Térdig járnánk a nagy porba.

A rósz nyelvek azt is mondják, 
Szájról-szájra tovább adják:
Hogy a hivatalnok urak,
Mind nagyobb fizetést kapnak.

Meg is adnánk, meg is volna,
Ha pótadónk kissebb volna . . . 
Majd ha lesz rá fedezetünk 
Fizetést akkor emelünk.

Sunyi ember a korcsmáros,
Ebben sem lehet ő káros ., . 
Szegény urak bánatukba 
Beülnek a hüs korcsmába 
S a sört mind megisszák nála . , ,

Dr Veritás.
— A székelyudvarhelyi ev. ref. 

egyházmegye egyházi értekezletének 
közgyűlése e hó 27-én tartatott meg 
Nagygalambfalván, hol a számosán 
érkezett résztvevőket Kányádi Mihály 
fogadta a szokásos szívélyes ven­
dégszeretettel. 'ja 10 órakor kezdő 
dött az istentisztelet melyen a meg­
ható imát Biró Áron boldogfalvi lel­
kész, az egyházi beszédet Csutak 
István málisfalvi lelkész mondotta. 
Az titánná következő közgyűlés el­
nöki megnyitóját Gyarmathy Dezső 
tartotta; majd Száva Berta tanítónő 
szavalta el a „Salamon“ című köl­
teményt helyes felfogással és remek 
színezéssel. Biró Sándor, a munkás­
ságról mint a vallás és erkölcsi élet 
legbiztosabb alapjáról értekezett nagy 
tudással és remek előadásával álta­
lános tetszést, aratott. Utánna Kovács 
Dániel ref. koll. tanár felolvasást tar­
tott vallásos életünk betegségei és

SZÉKELY-UDVARHELY 3. oldal

azok orvoslásáról és meggyőző, erő­
teljes előadásával egészen lebilin­
cselte a hallgatóságát Az évi köz­
gyűlésről szóló jelentést Kádár Dé­
nes nagygalambfalvi pap terjesztette 
elő. Fejes Áron eltávozott alelnök 
helyét a közgyűlés Biró Sándor koll. 
vallástanárral töltötte he, választ 
mányi tagul pedig Bőd Károly nyug. 
tanárt választották.

Az indítványok közül kimagaslott 
a „fonózás“ eltörlésére és a korcs­
mák vasárnapi zárva tartására vo­
natkozó rész, melyet el is fogadtak.

Közgyűlés után közebéd volt, me­
lyen sok szép pohárköszöntő hang 
zott el, este 6 órakor következett az 
áll. iskola egyik tantermében a tánc 
cal egybekötött hangverseny, melyen 
az összes közreműködők: A dalkar 
Baczó Lajos bethfalvi pap vezetése 
alatt, Lányi Imre szép szavalata, Pál 
Sándor, Dózsa Imre, Molnár Géza és 
Károly zenei quartettje, Hegyi Pé­
ter peteki pap felolvasása mind nagy 
tetszésben és jól megérdemelt tap 
sokban részesültek. Utánna kedélyes 
táncmulatság következett melynek 
csak a hajnalhasadta vetett véget. 
Az estély 179 koronát jövedelmezett 
az egyh. értekezlet nemes és humá­
nus céljaira.

E szép nap emléke bizonyára 
nemcsak a nagygalambfalviak, ha­
nem a jelen voltak lelkében is so­
káig fenmaradt.

-— Primicia. A szeutferencrendiek 
templomában szt. Péter és Pál nap­
ján 10 órakor fogja P. Gál István 
Balázs szentferencrendi áldozár első 
szent miséjét bemutatni a helybeli 
papság segedlete mellett. Az uj pap 
városunk szülötte, Gál Sándor es 
Tamás Károlina fia. A szent beszé­
det P. Chrysostomus tartja Manu 
duktor ft. P. Kory Ottó rendtarto­
mányi főnök Az orgonán Alföldi 
László játszik.

— A keresztény szocialisták által
rendezendő majálist, mely már több­
szörösen szenvedett halasztást, va­
sárnap e hó 30 án a Koronkay-kert 
helyiségében okvetlen megtartják. 
Kezdete délután 4 órakor.

— Nyilvános nyugtázás és kö­
szönet. A református torony órára 
a következő adományok folytak be : 
Szakács Gyulagyüjtöivén adakoztak: 
Szíjgyártó ipartársulat 10 K. Sza­
kács Gyula 5 K 40 f. Csika Márton, 
Tamás Ignác, Szakács József, id. 
Szakács Imre, Kassay Sándor 2—2 
K. Kassay Árpád 2 K 50 f. Bara­
bás Albert, Pap Gergely, Borbély 
Endre 50—50 f. Olajos István 60 f. 
Összesen : 30 K. Keszler János megye- 
biró gyűjtése: Doros Györgyné, Biró 
István tanár, Balázs Jenő, Dr Ur- 
bányi Istvánná, Gyertyánffy Boldi­
zsár 2—2 K. Márk Testvérek, Dr 
Varró Géza, Dr Szöllősi Ödön, Szabó 
Nándorné, Gyarmathy Sándor, Reise­
dauer, Kandó István, Matzinger 
László, Almási Sándor, Csép Ignác 
1 — 1 K. Lajber Dénesné, Kis Fe- 
rencné 40—40 f. N. N. f összesen 
21 K. Eddigi gyűjtés: 850 K. Együtt 
901 K. Fogadjak a nemesszivü ada­
kozók a ref. egyház hálás köszöne­
tét. Székelyudvarhely, 1907 jun. 
15. Vajda Ferenc ref. pap, Keszler 
János gondnok.

— Az időjárás. Julius hónap idő­
járásáról «Meteor» a következőket 
jósolja: Julius havának változatos­
sága folytán mindenféle jellegű idő­
járásban lesz részünk, amenyiben 
június hó utolsó napjainak állan­
dóbb jellegét, julius havának már 
első napjai megszakítják s hűvös 
szeles esetleg csapadékkal változó 
időt hoznak, a midőn a nagyobb 
mennyiségű csapadék kifejlődését 
csak az fogja gátolni, hogy ezen idő­
ben a Föld, a Nap; a Hold pedig 
földtávolba kerülnek. 10 én egy gyű­
rűs, nálunk nem látható napfogyat­
kozás áll be, mely körül ismét csa­
padékot várhatunk és pedig kiadóhb 
mennyiségben. A 12-iki csomópontot 
követőleg melegebb, állandóbb időt 
engednek a bolygók reménylenünk, 
egész a 23-iki csomópont határkövéig

a mely időközben azonban, ha ki­
törések jönnek elő a napon, zivata­
rokat kaphatunk. 24-töl ismét csapa­
dekot várhatunk, a melynek mennyi­
ségét enyhíti azon holdtölte, a mely- 
1 yel egyszersmind 25-én részleges 
holdfogyatkozás áll be, mit részben 
mi is lathatunk. Julius hó végén is 
inkáb . alacsony, mint magas hő­
mérsékletre van kilátásunk.

— Gábor Áron sírjánál. A sepsi­
szentgyörgyi Kossuth Lajos asztal­
társaság julius hó 2 án délután 3 
órakor az eresztevényi temetőben 
Gábor Áron székely ágyuhős sírjá­
nál emlékünnepélyt rendez. Az ün­
nep sorrendje: 1. Hymnus Énekli 
a közönség. 2. Elnöki megnyitó be­
széd. Tartja Dr Bene István Sepsi- 
szentgyörgy r. t. város orsz. képvi­
selője. 3. Szaval: Nagy Imre. 4. Ün­
nepi beszédet mond Dr Nagy György 
a csikszentmártoni kerület orsz. kép­
viselője, a Kossuth Lajos asztaltár 
saság tb. elnöke. 5. Alkalmi óda. 
Irta Dr Nagy György orsz. képviselő. 
Szavalja: K. Nagy József jogszigorló.
6. Az ilyefalvi kerület függetlenségi 
és 48-as párt nevében a sirt beszéd 
kíséretében megkoszorúzza Kis La­
jos pártelnök. 7. Más testületek ko- 
szoruletétele. 8. Záróbeszéd kísére­
tében koszorút helyez a sírra Gödri 
Ferenc polgármester, a Kossuth La­
jos asztaltársaság elnöke. 9. Kossuth- 
nóta Énekli a közönség.

— Házasság. Simon Dénes Bo­
gárfal várói ma tartja esküvőjét Ilyés 
Orbán József kedves leányával An­
nával Székelypálfalván. Tartós bol­
dogságot kívánunk a szép frigyhez.

— Tanitóképesités. A Székelyke- 
reszturi áll. tanítóképző intézetben 
f.’hó 22. 24 25. és 26-ik napjain 
voltak a tanitóképesitö vizsgálatok 
Ember János kir. tanfelügyeld el­
nöklete alatt. Vizsgálatra jelentke­
zett 20 tanítójelölt. Sikeresen vizs­
gázott 14. kitűnő eredm. 1. jeles
7. jó 5 elégs 1. javíthat.

— Üdülő helyek a Székelyfölden.
Néhány gyönyörű és kiválóan egész, 
séges üdülő telepet rendszeresített 
a marosvásárhelyi Székely-Társaság 
a Székelyfőldön. Ebből van : Maros- 
tordavármegyében 3; Udvarhely­
megyében 7 ; Háromszékmegyében 6 ; 
Csikmegyében 4 ; Brassómegyében 1. 
Ezen üdülő helyek részletes ismer­
tetése külön füzetben is megjelent, 
melyet bárkinek díjtalanul küld meg 
Szentgyörgyi Dénes a társaság gaz­
dája. A társaság első évkönyvét 
könyvtáraknak szintén díjtalanul 
küldi meg.

— Székely erdők eladása. Az űzi
és veresvizi erdők eladása — mely 
tavaly annyi port vert fel — végre 
befejeződött. A múlt év tavaszán el­
rendelt árverésen- a legtöbbet ígérő 
árverező a Götz cég volt, amely 
2800000 koronát ajánlott. Akkor ez 
erdőeladás körül oly botrányok fej • 
lődtek, hogy országszerte hónapokig 
beszéltek róla és végül a vármegye 
és végső fórumban a minisztérium 
is, megsemmisítették az eladást. Szer­
dán ment végbe az uj nyilvános 
árverés, melyen a 3200 holdas er­
dőt a budapesti Steinherz B fake­
reskedő cég 5396000 koronáért vette 
meg. A Székelyföldön eddig ily ma 
gas áron — holdanként 1700 koro 
náért —- sohasem vettek erdőt.

— Az E ül. K E. hivatalos havi 
közlönyéből vesszük a következő ada­
tokat : Rápolti Lajos székelyudvar­
helyi tehetséges szobrászmester is­
kolai növendéknek, ki jelenleg Strobl 
Alajos szobrászati mester iskolájában 
van foglalkozva az 1906—7-ik tan­
évre 600 korona ösztöndíjat adtak, 
melynek második felét 300 koronát 
most folyósították. Föpénztárnok je­
lentése szerint az egyesület május 
havi forgalma 120398 K 50 fillért, 
ebből készpénzbevétel 18219 K 64 
f. Összes vagyon f. évi május 31-én 
3112548 K 32 fillér.

— Ifj. Ugrón Gábor Marostorda 
vármegye és Marosvásárhely sz. kir. 
város főispánja — mint egy maros­

vásárhelyi lap közli — szerdán An* 
drásy Gyula gróf belügyminiszternek 
beadta lemondását. A csak nem ré­
gen kinevezett főispán lemondásá­
nak oka. a darabont tisztviselők 
visszahelyezése következtében beál­
lott vármegyei zavar.

— Székely cselédek ügye A fo- 
garasi kincstári ménesbirtok szolgá­
latából elbocsátott székely munkások 
ügye a megoldáshoz közeledik. Mint 
lapunkban is tárgyalva volt, az ügyet 
az oltani székely társaság egy emlék­
iratban a nagy nyilvánosság ítélő 
széke elé vitte. Darányi Ignác föld- 
mivelésügyi miniszter, kinek a szé- 
kelység iránti nagy jóakarata előt­
tünk ismeretes, ez ügyet is magáévá 
tette « egy kiküldött biztosa által 
megvizsgáltatta. A vizsgálat alapján 
e birtok igazgatóját, Friedrik Gézát, 
e tiszte alul felmentette és bábolnai 
kincstári birtok igazgatóságával bízta 
meg Az említett emlékiratban felso­
rolt sérelmek mindenike beigazolást 
nyervén, azoknak orvoslása napi­
rendre tűzetett. Nevezetesen elha­
tároztatott az elbocsátott munkások­
nak a jövő január havától leendő 
visszavétele, a cselédkérelmek az 
egész vonalon való javítása, a cse­
lédlakások átépítése és kimondatott, 
hogy ezen birtokrészeken első sor­
ban csakis székely munkások fognak 
jövőben alkalmaztatni stb A“ midőn 
ezen örvendetes hirt regisztráljuk, 
megragadjuk az alkalmat, hogy Da­
rányi miniszter és Mezössy Béla ál­
lamtitkárnak a székelység ügye iránt 
tanúsított ezen ujabbi szeretete és 
gondosságáért igaz elismerésünket és 
köszönetünket fejezzük ki. Elismerés 
illeti a Fogarasi Székely Társaságot 
's, amely ez ügyet a cél komolysá­
gát megillető higgadt tárgyilagosság­
gal felszínre hozta s örvendetes 
megoldáshoz juttatta.

— Elütötte a vonat. Szerdán éjjel 
a Kolozsvár—nagyváradi vonalon, 
Buesa állomáson rémes szerencsét­
lenség történt, melynek áldozata Bu- 
tyiri Flórián hivatalnok már ki is 
szenvedett. A szerencsétlenül járt 
hivatalnok az 560. számú tehervo- 
nat beérkezésekor a podgyászkocsiba 
akart ugrani, miközben feje belevá­
gódott a perron lámpafába, amitől 
elszédült és a vonat kerekei alá bu­
kott. A mozgásban levő tehervonat 
levágta a szerencsétlen jobbkezét, 
oldalát és fejét pedig súlyosan meg­
sértette. Butyiri Flóriánt Nagyváradra 
szállították, hol a kórházban jobb 
karját azonnal amputálták, de sé­
rülései oly nagyok voltak, hogy se­
beibe belehalt.

— Nagy égés. Folyó hó 24-én 
Ditró községe nagy tüzveszedelem- 
nek volt színhelye. A késő délutáni 
órákban ismeretlen okból kigyuladt 
Fülöp Lajos belsősége s alig egy 
óra alatt a nagy szélviharban 16 gazda 
háza lángokban állott. A szeren­
csétlenül járt gazdák között Köllő 
Károlynak, Biró Péternek, Köllő Vin­
cének, Simon Miklósnak és Köllő 
Ádámnak volt tetemesebb kára úgy, 
hogy az összes kár átlag 100 ezer 
koronára tehető. Több gazdánál az 
állatok közül igen sok a lángok mar­
talékául esett.

— Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili., Főherceg Sándor utca Í10. sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott kiilönbejávatu 
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelenkezőknek 
megfelelő kedvezmény. Szigorúan családi 
otthon.

KÖZGAZDASÁG.
— Az első alföldi cognacgyár 

részvénytársaság és szeszfinomitó- 
gyár Kecskeméten budapesti központi 
irodájának (V. Mérleg-utca 11.) heti 
üzleti jelentése:

Mai zárlatárak Budapesten
Nagyban Kicsinyben

Finomított szesz adózva . lil:r— 1118’— 
Finom szesz adózatlanul. (IT— 67’— 
Nyers szesz adózva . . . 160 163'—
Denaturált szesz.......... 52'— 55.—

Kiadja : Betegh l’ál és Társa újság­
kiadó Intézete.

mean
■



4. oldal. S2EKELY-UDVARHELY 52. szám.
Gróf Roon-téle lábatlani Cementgyár állandó nagy "raktára páratlan jó minőségű román és port- 
------------ ■ —-------- land cementből zsákok és hordókban legolcsóbb árakban

Gyertyáiitty J. fiai yasnagyhereskedéséhem Sizékelyudvarhelyen
2440—907. tikvi sz. ezennel megállapított kikiáltási ár- 

i f)3ri elrendel telik
Árverési hirdetmény és feltételek. Ezeu árverés által a 2974. számú 

Az okián ii kir/jbiróság, mint telek- j telekjkönyvben özvegy Egyed Imréné 
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy 'javára bekebelezett haszonélvezeti 
Dr Gombos János ügyvéd által kép- j°g nem érintetik.
viselt Lootz H Vilmos segesvári be­
jegyzett cégnek régreliajlatónak Bene 
Ferencné Egyed Teréz tövétei lakos 
végrehajtást szenvedő elleni végre- 
hajlásos ügyében a kérelem követ­
keztében a végrehajtásos árverés 
550 K löké, ennek 1906 évi októ­
ber 30 napjától járó 5 százalékos 
kamatai, 50 K per és 20 K 90 f 
Végrehajtási már megállapított, vala­
mint jelenlegi 21 K és a még fel­
merülendő költségeknek behajtása 
vegeit az 1881 évi LX. t.-c. 144. 
§ a alapján és a 146 § értelmében 
a székelyudvarhelyi kir. törvényszék 
az oklándi kir. járásbíróság terüle­
tén fekvő, a lóvéiéi 222. számú te­
lekjkönyvben A f 6188 hrsz. szán­
tóra egészen 6 K. 6526 hrsz. szán­
tóra egészen 2 K. 6542. hrsz. szán­
tóra egészen 4 K. 6846. hrsz szán­
tóra 10 K. 8230. hrsz. szántóra égé

A lövétei 223. számú telekjkönyv­
ben A + 839. hrsz. ingatlanra végre­
hajtató, végre hajtási zálogjogot nem 
nyert, — a 2046. számú telekj. 
könyvben A f 6199. hrsz. a 2455. 
számú tjkönyvben A 4 14604. hrsz. 
ingatlan múlt évi adója kimutatva 
nem lett ez okból az árverés ez in­
gatlanokra nem volt elrendelhető az 
1240, 1316, 2977. számú telekjkönyv­
ben felveti egész ingatlanokra azért, 
mert a társtulajdonosok jutalékát 
haszonélvezetijog terheli.

1, Az árveres megtartására ha­
tárnapul 1907. évi július hő 15 ik 
napjának délelőtti 9 órája Lövéte 
község házához kitüzetik. 2. Ezen 
árverésen a fent körülirt ingatlanok 
a kikiáltási áron alól is elfognak 
adatni. 3. Árverezni szándékozók 
tartoznak az ingatlan becsárnak 10 
százalékát készpénzben vagy az

k' 11080 hrsz kaszálóra 11881. évi LX. t. c. 42. § ban jelzett
árfolyammal számított és az 1881. 
évi november 1-én 3333 J. M. sz. 
a. kelt rendelet 8 §-ban jelölt ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy a 173. §. ér 
(elmében a ’^bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt ki­
szolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóság.

Oklándon, 1907. évi május 7.
GIDÓFALVY, 
kir. járásbiró.

egészen 5 K. 1083. hrsz. kertre 7 
K. 9496. hrsz. kaszálóvá egészen 12 
K. 11200 hrsz. kaszálóra egészen 9 
K 10750.10751. hrsz kaszálóra egé­
szen 9 K. 345. hrsz. faházra egé­
szen 5 K.

a lövétei 1240. számú telekjkönyv­
ben A f 12587. hrsz. kaszálóból 
Egyed Teréz jutalékára 8 K. 12591. 
hrsz. 12596. hrsz. kaszálóból Egyed 
Teréz jutalékára 23 K.

a lövétei 1316 számú lelekjkönyv- 
ben A f 58. hrsz. faházból Egyed 
Teréz jutalékára 80 K. 65,66 hrsz. 
kertből Egyed Teréz jutalékára 14 
K 25 fillér.

a lövétei 1966. számú telekjkönyv­
ben A -j- 12590 hrsz. kaszálós egé­
szen 31 K, — a lóvéiéi 2046 számú 
telekjkönyvben A f 22662. hrsz. 
kaszálóra egészen 17 K, — a lövé­
tei 2456 számú telekkönyvben A j- 
2065 hrsz. 2066. hrsz. kaszálóra 
egészen 4 K 6197. hrsz. szántóra 
egészen 10 K. 7886. hrsz. szántóra 
egészen 6 K. 14164. hrsz szántóra 
egészen 14 K 1331 jl. hrsz. szántóra 
egészen 9 K. 1459|1. hrsz szántóra 
egészen 9 K. 1572 1. hrsz. legelőre 
egészen 2 K 1671. hrsz. szánlóra 
egészen 3 K 1613 1. hrsz. szántóra 
egészen 6 K. 2062 1. hrsz. szántóra 
egészen 3 K 2265 1. hrsz kaszálóra 
egészen 7 K. 2714 1. hrsz. szántóra 
egészen 6 K. 6587 1. hrsz. szántóra 
egészen 2 K. 7982. hrsz. szántóra egé­
szen 1 K 9062|1. hrsz szántóra 
egészen 11 K. 10769. hrsz. kaszá­
lóra egészen 33 K. 107724. hrsz. 
kaszálóra egészen 8 K. 11989;! 
hrsz. kaszálóra egészen 19 K. 
120674. hrsz. kaszálóra egészen 7 
K 13125;! hrsz. kaszálóra egészen 
23 K. 14060[1. hrsz. szántóra egé­
szen 1 K, — a lövétei 2570. számú 
telekjkönyvben A f 12594. hrsz. 
kaszálóra egészen 19 K, — a lö 
vétel 2977. számú telekjkönyvben 
A t 335| 1.336 hrsz kertből Egyed 
Teréz jutalékára 3 K 25 f. 346 hrsz. 
347.348. hrsz. kőház és kertből 
Egyed Teréz jutalékára 82 K. 350. 
hrsz. kertből Egyed Teréz jutalékára 
80 K. 14001, 14002. hrsz. legelőből 
Egyed Teréz jutalékára 1 K. 14006|2. 
14002|3. hrsz legelőből Egyed Teréz 
jutalékára 12 fillér, — a lövétei 
2974 számú telekjkönyvben A f 
3324|1. hrsz. szántóra 7 K. 5146|2, 
5147|1. hrsz. szántóra 12 K. 5330. 
hrsz. szántóra 5 K. 6464. A hrsz. 
kaszálóra 1 K. 6819j2. hrsz. kaszá­
lóra 2 K. 8242. hrsz. szántóra 5 K. 
8661. hrsz. szántóra 2 K 8664|2. 
hrsz. szántóra 2 K 9837|2. hrsz. 
kaszálóra 8 K 9839|2. hrsz. kaszá­
lóra 3 K. 10550—e hrsz. kaszálóra 
23 K. 10752|2. hrsz. kaszálóra 37 
K. 10759. hrsz. kaszálóra 2 K. 
6520. hrsz. szántóra 4 koronában

4083 kig 1907 szám.
Hirdetmény.

Székelyudvarhely város tanácsa 
közhírré teszi, miszerint Hom.-Kará- 
csonfalván az országos kirakodó 
vásár minden év julius hó 2 iin tar- 
tatik meg.

Székelyudvarhely város tanácsa 
1907. junius 26.

polgármester helyett
Lakatos
tanácsos.

Őszi trágyázáshoz a

Thomas-salakliszt

csillag vé djegy
SternMKviarko

helyesen alkalmazva, minden nö­
vénynek

a legjobb és legolcsóbb foszfor­
savas műtrágyája

Kívánatra szakmunkákkal és áraján 
lattal készségesen szolgál:

KALMÁR VILMOS
Budapest, VI., Andrássy ut 49. sz.
a Thomasphosphatfabriken G. m. b.H., 
Berlin, magyarországi vezérképvise­

lője
Óvakodjunk a hamisitásoktól és fi­

gyeljünk a védjegyre.
Minden zsák ólomzárral és tarta­

lomjelzéssel van ellátva!

Szövetkezetek és keres­
kedők figyelmébe 1

Legkiválóbb minőségű főzött-ecet 
nagyban és kicsinyben Kossuth-utca 
1. szám alatt kapható.

Helyben 5 literes rendelés díjmen­
tesen házhoz szállittatik.

Nagyobb mennyiségű ecet meg­
rendelésnél előnyös árengedmény.

Mintát szívesen küldenek.

„Eredeti Singer" var
PnOíínplf a leííkisebbtöl a leg- 
1 uBLrC1' nagyobbig, szabott ár 
mellett, készpénz vagy rész etfize- 
tésre, e megyében kizárólag csak 
Székelgudvarlielyt Kossuth-utca 1. sz. 
alatt levő „Eredeti Singer“ cég rak­
tárában rendelhetők meg, hol a 
részletfizetések is teljesitendők. Te­
hát sem kereskedők, sem más ügy­
nökök valódi Singer-féle varrógépe­
ket nem árusíthatnak.

A varrógépek bármikor vételköte­
lezettség nélkül is kipróbálhatók.

Kiváló tisztelettel

Bokor András.
az „Eredeti Singer“ cég megbízottja

Eladd kocsi. gny^ko­
csi eladó Tunyogi Csapó Ferenc 
Központi szállójában Székelyudvar­
helyt.

■ 1 ■ ■ ■ ■ ■
Eladó ház.
utcában három szobás lakház nágy 
gyümölcsös kerttel eladó Cim e lap 
kiadóhivatalában.

kiváló minőség­
id ben és olcsó
árakon állandóan kaphatók : Albert 
Péter kovácsmesternél Székely- 
udvarhelyt. Használt kocsikat becse­
rél és kijavít.

BOR!
Feriiensel Gyula székely- 
iidvárhelyi bornagykeres- 

kedőnél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

La rleurette Anti nicotin

Óriási siker!
n Antinicotin“

szivarka hüvely 
— szivar dobozokban. —
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SZENKOVITS JÁNOS Utóda
Alapittatott 1865-ben.

Férfi és női 
divatáruház

Batthyány-tér 1 szám.

Székelyudvarhelyt
Batthyány-tér

Pompás látványosság:
Állandó divat­
tárlat-szalon

Batthyány-tér 5. szám

Legnagyobb választék női és férfi ruhaszövetekben. Ere­
deti legújabb divatu diszkalapok. Férfi, női és gyermekcipők, 
mosóáruk, vásznak és rövidáruk.

FÉRFIttUHA-VÁLLALAT!
A lehető legolcsóbb árszabás!

A tisztelt vevőközönség becses figyelmébe ajánlom a ta­
vaszi idény alkalmából a legfinomabb Ízlésnek megfelelően fel­
szerelt áruraktáraimat

tisztelettel

Szenkovits János Utóda.
Elegáns férfiruhák megrendelési helye. — Útitáskák, illatszerek

Baross, Borszéki és Kászoni vizek

a
E*cd£-ftsyhti

Á ktonség

&

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, hogy újonnan bevezettem üzletem­
be nagy választékban a

gyermek-kocsikat
üveg, porcellán és ajándék tárgyakat nagy választékban, 
ügy hogy az minden igényeknek megfelelő legyen.

Egyúttal felhívom becses figyelmét mindig friss és 
jó minőségű fűszeráru osztályomra is és kérem szük­
ség esetén szives pártfogásukat

teljes tisztelettel

SZENTPÉTERY GERGELY.
Mauthner-féle leghíresebb kerti vélemény- és vi­

rágmagvak, úgyszintén gazdasági magvak nagy raktára.
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Mindig friss fűszeráruk

Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt 1907.


